

# 中国女足 世界杯第一场就是生死战

2023女足世界杯赛7月20日在新西兰和澳大利亚拉开战幕。中国女足作为亚洲杯冠军得主，第八次踏上世界杯征程。在全球女子足球飞速发展、国际足联空前重视并支持女子足球运动的大背景下，女足世界杯从本届开始扩军至32支球队。不过，世界杯的扩容并没有弱化赛事本身的竞争力，中国女足与夺冠热门之一的英格兰队、老牌劲旅丹麦队及新军海地队同分在D组，她们没有乐观的理由，唯有全力去拼每一个对手。小组赛首战与丹麦队的较量即是生死大战，如果最终能够从小组中突围，那么对于这支刚刚回归正轨的中国女足来说，也算是“不辱使命”。

算上本届杯赛，国际足联已举办9届女足世界杯，中国女足只缺席了2011年在德国的第6届赛事。不得不说，过去的20年时间里，世界女子足坛发生了翻天覆地的变化。当以英格兰队、西班牙队、荷兰队为代表的欧洲新锐力量崛起后，欧洲诸强、长期称霸女子足坛的美国女足以及南美的巴西等队构成了世界女子足坛竞争的第一方阵。其中，欧洲诸强与美国队的抗衡始终是赛场的主流。

客观来说，中国女足在本届世界杯的分组情况并不理想。同组3个对手中，英格兰队目前排名世界第四，作为欧洲杯新冠军，这支球队是公认的本届杯赛夺冠热门球队之一。丹麦队虽然时隔16年重返世界杯决赛圈，但欧洲女足与男足一样，竞争难度最高，讲求身体对抗与攻守平衡的丹麦队，综合实力至少不在亚洲诸强之下。于是，中国女足首战遭遇这个对手，无异于提前历经“生死



战”，毕竟在3条线均显强势的英格兰队面前，中国女足取胜的机会很小。

在参加本届世界杯的中国女足23名球员中，有七成左右的球员参加过去年的亚洲杯，9名球员拥有世界杯参赛经历。在她们当中，两位队长张睿、王珊珊代表国家队出场场次均超过150场，而吴海燕、古雅沙、王霜、娄佳慧4名球员为国出战也都超过百场。可以说，这是一支以老带新的中国女足。不过，从今年的外战情况看，中国女足在身体对抗及攻防转换速率把控上明显逊于欧洲球队以及巴西队这样的劲旅，由于王珊珊、张睿等球员年龄都已过三十，因此在应对速度快、冲击力强的球队时，如何做好整体协作、打好阵地战，需要以水庆霞为首的教练组精心设计与调配。

值得注意的是，对于本届世界杯的竞争形势，无论中国足协，还是中国女足教练组都保持着比较理性的认知。水庆霞已经不止一次在公开场合提出“认清形势”这个概念，中国足协时至今日也没有公开提出球队的竞争目标。作为老一代“铿锵玫瑰”的代表，现任中国足协副主席、中国女足代表团团长孙雯赶到澳大利亚督军，她也希望利用自己的经验与感知，来帮助新一代女足姑娘打好这届大赛。

目前，中国女足最大的优势在于23名球员身体都比较健康，精神状态饱满，能够以积极的姿态投入到即将开始的世界杯大战中。按照赛程，中国女足将于北京时间7月22日晚8时在珀斯迎战丹麦队，中国球迷们都期待着中国女足打好开局，力争走得更远。

本报综合消息



## 女足世界杯奖金创纪录



对于当下的中国足球而言，每一笔额外收入都是意外之喜。随着第九届澳新女足世界杯的火热开幕，将进一步催化女子足球的商业能量。以亚洲杯冠军身份第八次开启世界杯征途的中国女足，将作为其中的参与者，切实地得到一些实惠。

### 翻倍的赛事奖金

上周，国际足联官方发布了基于卡塔尔男足世界杯参赛球员的俱乐部补贴公告，全球共440家职业俱乐部，从国际足联手中拿到了超过2亿美元的“分红”。

相较于之前的加拿大和法国世界杯，国际足联为本届世界杯设置的总奖金数额创下历史纪录——由1500万美元、3000万美元到1.1亿美元的现象级翻倍，足以标记女足世界的天翻地覆。倘若以中国女足为例，四年前的法兰西之夏，她们以第14名的成绩兑现了100万美元的奖金。

而如果水庆霞的球队能在珀斯和阿德莱德延续上一届的

名次，中国女足从国际足联能拿到的奖金将升至187万美元。就算中国女足在小组赛阶段遭遇诸多困难，未能拿到出线权，国际足联给予的奖金也有156万美元，超过了上一届的16强和8强标准。

放在金元遍地的男足世界杯，这个奖金数额似乎不高，但对于尚处在初级阶段的女足事业而言，任何在世界杯周期内发生的积极变化，都是意义重大的台阶。

### 国际足联的努力

说起来，由球队成绩催生的百万美元奖金，还不是中国女足从大洋洲带走的的全部。得益于国际足联今年主动积极地改革，每名澳新女足世界杯的参赛球员都能得到一定数额的个人补贴，这在赛事历史上还是第一次。

虽然由于各种现实原因，国际足联尚且无力将男女足放在同一个标准下，但成倍提高的女足世界杯奖金数额，以及超过五成的球员奖金比例，也是对球员工会和上百名球员的回报。

依然以中国女足为例——无论主力或替补，无论胜负平的赛果，23位报名球员都能在世界杯小组赛阶段拿到3万美元。换言之，本届世界杯一支球队的球员奖金基数，就是人均3万美元（总额69万美元）。

当然，“阳光普照奖”并不会是终点，来到世界杯的璀璨舞台，成绩越好自然意味着奖金越多——如果能在淘汰赛大展拳脚，参赛队球员奖金的数字就会更为可观。

鉴于全球女足球员的平均年薪只有1.4万美元，国际足联确实为女子足坛养精蓄锐助力不少。

本报综合消息

**青海青藏国际旅行社有限公司**  
出境线路  
1、邂逅泰国双飞双动9日游 4980元/人  
2、经典新马泰精品11日游 7380元/人  
国内专线：  
1、尚品江南双飞双动6日游 3380元/人  
2、印象云南双飞双动8日游 4580元/人  
3、湘遇张家界双飞7日游 3780元/人  
4、北京+天津单飞纯玩6日游 3980元/人  
5、贵州梵净山双飞6日游 3280元/人  
6、西宁直飞桂林双飞7日游 3680元/人  
东北大全景内蒙空调专列16日 8月3日盛大起航 4280元/人起  
乐游新疆 南北疆专列12日游 9月9日盛大起航 3780元/人起  
国内境外报名电话：15500790188 13519781799(同微信) 报名地址：西宁市城西區黄河路23号 国源大厦四楼

**通告**

中心广场北扩(一期)项目回迁安置工作已全部完成，安置在海湖星城尚有部分回迁安置房一直未办理相关入住手续达9年之久，请见此通告3日内，还未办理相关入住手续的回迁安置户速来西宁正华建设投资控股有限公司发展部办理相关手续，联系电话：0971-8569583，过期将按照无主房进行处置，所造成的一切损失及法律后果均由回迁安置户自行承担。

特此通告

西宁正华建设投资控股有限公司  
2023年7月19日

**中国女足世界杯赛程**

小组赛

7月22日 20:00 丹麦 VS 中国

7月28日 19:00 中国 VS 海地

8月1日 19:00 中国 VS 英格兰

**晚报航班资讯** 广告热线:8230542

**航空特价机票 8562220**

市内免费送票，政采机票，移动pos机可刷卡！